



永远眷恋的色彩

□ 邓广顺

难忘当年在部队,万里海疆守国防。训练,打靶,上军校。浪花飞溅,青春和希望祖国南方的碧海蓝天璀璨。军旗飘扬,留下了团结奋斗的歌声,也留下了心中最值得记忆的美好时刻。

铁打的营盘流水的兵,脱下军装的那一刻,有眼泪在我的眼眶里打转。都说男儿有泪不轻弹,我忍住泪看我们一起转业的战友和我们送行的战友们,他们的眼眶也是红的,不知道是谁先流下了泪。我们这群在大风大浪里勇往直前,训练场上流血流汗不皱眉头的男子汉,让眼泪做了送别的点缀。我知道,我心依旧眷恋着祖国的边防,我和我一起转业的战友们把深深的依恋留在了军营。

转业到现在的河南分公司工程公司后,我成了预备役官兵中的一员。我依旧,丹心无悔,我对自己的国防绿情有独钟。工作中我勤勤恳恳,尽心竭力,因为无论在部队还是在地方,我都把自己看做是一名光荣的战士。作为一名共产党员,我要用自己的行动保持部队的光荣传统,为八一军旗增辉。工作之余我常常对年轻的同事们讲部队的故事,勉励他们像军人一样,为祖国富强努力工作。参加预备役训练时,我担任连队司务长,为了让紧张训练的同志们吃得好,为了把宝贵的费用用在刀刃上,我和炊事班的同志们一起想办法,自己动手,加班加点订食谱、采购、精心烹调,想方设法在不增加费用的情况下,为参加训练的官兵增加伙食营养,改善生活。许多熟悉的参加训练的官兵说:邓师傅,从你身上,我们知道了我们的军队之所以能够如此强大,我们的国防之所以能够如此巩固,这与无数像你这样的热血男儿深深的国防情结有着密切的联系……

情系国防绿,我知道我心中有深深的国防情结。我觉得这一身国防绿啊,意味着责任,意味着付出,意味着义务。穿上这一身国防绿,就担负着使命,意味着奉献。

作为预备役官兵,我们共同的名字是崇高和光荣的融合。平时,立足岗位,建功立业,我们是企业发展壮大的骨干力量,我们是祖国现代化建设的生力军。一旦到了祖国和人民需要的时候,我们也担负着保家卫国的重任。我们是祖国可以抛弃一切个人利益甚至献出自己宝贵生命的军人,我们是人民生命财产的保护者。我们使命和神圣连在一起,我们的足迹和祖国的发展轨迹连在一起。

在中铝郑州企业的发展进程中,有预备役官兵的汗水;在预备役训练场上,有预备役官兵龙腾虎跃的身影;抗洪抢险,完成各种突击性任务,身披国防绿的军人的风采增加了军旗的鲜艳。

心系预备役,情深国防绿。国防绿,使我回忆起峥嵘的军旅岁月,豪情依旧,青春如歌;国防绿,让我在企业武装工作的岗位上和预备役连队司务长的岗位上,理想与光荣同在,勤奋和奋进相伴。

国防绿,是我心中最美丽的颜色;国防绿,是我永远眷恋的色彩。

我的军人情怀

□ 任联营

我没有当过兵,但我对部队和军人有着深深的眷恋和向往。

小时候,我只要听到解放军或听见“解放军”这三个字,心中都会油然而生敬意。在我幼小的心灵中,“解放军”已不是一个简单的词语和职业,而是爱心和勇敢的化身,是崇高和伟大的浓缩。雷锋、王杰、董存瑞、邱少云、罗盛教等英雄形象早已在我的心中筑成了钢铁长城。我想,如果有一天我当了解放军,哪怕只有一天,我也会死而无憾的。

我一生曾有过三次当兵机会。那是1979年秋天,我的一名同班同学参军入伍,惹得我好生羡慕。当时部队就在我们学校操场上练兵。那时的我,人在教室心已到操场,每天上课如坐针毡,有时候真想跑过去求部队首长把我带走。每逢此时,八十岁高龄的祖父操持家务的身影,身为教师的父亲期待的目光和瘦弱多病的母亲艰苦劳作的情形,便闪现在我眼前。作为家中长子,我深知父母养儿的拳拳之心。全家人勒紧腰带供我上学,目

的是希望我能上大学。望子成龙不是父母的一片真情。我想去,但家里人却不同意我去当兵,我感到非常无奈和无助。

1982年秋天,又到了征兵季节。心猿意马的我从20公里外的学校徒步回到家中,准备鼓足勇气向观点。当面对家人期待的目光时,我不敢把期盼已久的心愿再度压在心底。我自思,看来此路不通。算了,死了吧,死掉这颗心吧。可我又实在不忍心失去最后的机会。其实父母早已看出了我的心思,于是当即召开全家会议讨论我的问题。最后的结论是,不上大学也不能去当兵。我实在不忍心看到父母忧愁的面容再挂泪珠,于是含泪而去。但在我心中又另作打算,考上大学再报军校。

为了能上大学,在高考预选报名时,我把年龄改成刚好军校招收小一个月的年龄。我怀着这种心情再度步入考场,结果以理想的成绩达到重点院校录取分数线。报志愿时,我在班主任老师的帮助下,报了第一军医大学等三所大学。在新乡军分区体检时,我见到了第一军医大学

的一名招生老师。当他询问了我的身高和考试分数时,你说我的分数不够我的分数线,你会打篮球吗?我的回答是,爱好但不擅长。他说,这样,我争取录取你,实在不行让你第二志愿录取。体检回家的火车上,我梦见被第一军医大学录取,但政审时发现我改了年龄被劝退。当我被叫醒时,还在火车上,我想,军队是最讲纪律的,像我这样虚报年龄一旦查出,肯定会劝退的。我想一旦军校不成,地方院校也泡汤了。就这样,我忐忑不安地过了一个多月。当学校把录取通知书交到我手里时,我的心落地了,也失望了。村里人都以赞许的目光看待我这个全村第一个考上重点大学的大学生时,我是怀着愧疚加愧疚的心情走进大学校园的。我后悔自己太不坚定,遗憾没能实现夙愿。

大学毕业后,一次偶然的机会,我认识了从中国人民解放军黄金部队(中国人民武装警察总队)到我们学校研

究生的一位老师。他知道了我的愿望后,建议我给黄金部队某某首长也是他的好友写自荐信。几天后接到回信,表示欢迎我到部队去工作。但由于属于跨行业,需要学校同意,信通过系里转到学校。一天晚饭后,我在散步时碰到系里配备老师,他告诉我,学校同意,但没指标。我听说那年黄金部队在我们学校分了很多地质的毕业生,由于管分队的老师是我的人介绍人,非常熟悉,于我说,从地质调剂一个指标不就就行了。实在不行,郑州铝业、洛阳铜加工厂分厂都行。就这样我来到了郑州铝业。我一次因为不坚定丧失了这辈子最后一;到部队的机会。

虽然我沒有兵,但我一辈子都会军人的纪律和军人的作风要求自己,做名编外军人。

宏达杯文学征文



快乐军营 肖岚 摄影

磨砺

□ 李勇

人生的道路曲折漫长,纷繁复杂的社会充满了未知。面对人生道路上的困难、挫折、机遇,何去何从,一段参军的经历给了我很多启示和来自精神上的支持。

十八岁那年我来到了部队,成为了一名武警战士,担负着看守监狱的任务。任务的特殊性要求我们必须有过硬的军事素质,当时的训练也就特别的严。苦。站军姿时,为了让我们练出过硬素质,班长总是在我们两膝盖、手指与裤缝相接的中间都放一张扑克牌,连衣领的一圈也得扎上几根大头针,而且每天必站,少则一小时,有时一上午;训练战术,班长对大家的每个动作都严格把关,让我们反复练习,一天下来,两脚、两膝总是磨得磨得淋漓的;体能训练,为了磨练意志,我们趴在下水道上做俯卧撑。我们连队所驻在驻地,每至夏季气温大,蚊子多,当时我们只能做一个军用蚊帐,为了不让蚊子吸血,只有不停地做俯卧撑来驱赶蚊子。长时间的艰苦训练,让我产生了动摇,甚至对当初自己放弃学业选择参军的做法感到了怀疑:难道这样永无止境一样的训练就是当兵的义务吗?它的价值体现在哪儿?就在我踌躇而准备放弃时,一件事,改变了我。

那天,训练休息中,我们班和另一班搞了一个体能挑战,通过抓阄各班选出一人决胜负。我那天中了“头彩”,一看对方选出的,心里就倒吸一口冷气,是个以体力、耐力闻名的老兵,而一班战友在一旁则是直摇头。我当时想:这简直没法比,就径直走到班长跟前说:“班长我肯定会输,换个人吧。”“养兵千日,用兵一时,遇到一点困难就放弃,你是个军人吗?还配穿这身军装吗?想当逃兵我就换!”班长的话让我无地自容。我意识到自己正在犯一个非常严重又低级的错误,我懊悔的泪水选择了向对方挑战。坚持,我一定要坚持,虽然最后我以微弱的差距输给了老兵,但是战友们却给了我鼓励的掌声。

当天夜里,我辗转反侧不能入睡。军人的使命、责任、义务扑面而来……为了自己能成为一名合格的军人,我必须磨磨自己。

一种执着的信念从此改变了我。在以后的各种训练中,不管多苦,挺一挺,再挺一挺,一定要坚持。在年底连队举行的军事考核中,我由于各项成绩优异,取得了全连第一的好成绩,为此获得了一次“优秀士兵”奖章。

部队的生活是短暂的,但是也让我刻骨铭心的。这短暂的部队生活,不但磨练了我的意志,而且教会了我怎样做人,让我能够更加积极勇敢地面对人生。

一个体能挑战,通过抓阄各班选出一人决胜负。我那天中了“头彩”,一看对方选出的,心里就倒吸一口冷气,是个以体力、耐力闻名的老兵,而一班战友在一旁则是直摇头。我当时想:这简直没法比,就径直走到班长跟前说:“班长我肯定会输,换个人吧。”“养兵千日,用兵一时,遇到一点困难就放弃,你是个军人吗?还配穿这身军装吗?想当逃兵我就换!”班长的话让我无地自容。我意识到自己正在犯一个非常严重又低级的错误,我懊悔的泪水选择了向对方挑战。坚持,我一定要坚持,虽然最后我以微弱的差距输给了老兵,但是战友们却给了我鼓励的掌声。

当天夜里,我辗转反侧不能入睡。军人的使命、责任、义务扑面而来……为了自己能成为一名合格的军人,我必须磨磨自己。

一种执着的信念从此改变了我。在以后的各种训练中,不管多苦,挺一挺,再挺一挺,一定要坚持。在年底连队举行的军事考核中,我由于各项成绩优异,取得了全连第一的好成绩,为此获得了一次“优秀士兵”奖章。

部队的生活是短暂的,但是也让我刻骨铭心的。这短暂的部队生活,不但磨练了我的意志,而且教会了我怎样做人,让我能够更加积极勇敢地面对人生。

部队的生活是短暂的,但是也让我刻骨铭心的。这短暂的部队生活,不但磨练了我的意志,而且教会了我怎样做人,让我能够更加积极勇敢地面对人生。

光阴似箭,一晃转业进厂已十有余年。然而回首军旅生涯,仍记忆犹新。从军十三年,我耳闻目睹了许多有意义的事情,尤其是一则故事印象最深,值逢建军80周年之际,特举之以给读者。

记得那是1986年夏天的一个晚饭后,闷热的天气让人喘不过气来。当时还很少有空调,电扇开到最大档也无济于事。值了一天班的战友们有的违反纪律光起了膀子,有的则一会儿去洗澡间冲一次凉。忽然,分队长吹起了哨子,要大家带凳子到值班室外集合。军令如山。很快十几名新老老兵集合完毕。只听分队长严肃地说:“今天预报气温36摄氏度,咱机场40摄氏度只多不少。如此高的气温,我们怎么克服?我有一个办法,就是轮流讲故事,把我们听到的,或者是看到的讲出来,听到精彩处,谁准忘了。今天我来开个头,把我当新兵时分队长讲的故事奉献给大家,我敢保证你们终生难忘。”一阵掌声过后,分队长讲起了他当新兵时的分队长讲过的故事。

故事发生在20世纪50年代末。国民党军败退台湾,却一直做着“反攻大陆”之梦。经常派空军骚扰我沿海地区。由于我们场是国民党撤退时遗留下来的,因此国民党军的空军飞行员对机场的位置、坐标等了若指掌,加上当时全国解放时间不长,百废待兴,没有装备先进雷达。于是一段时期里出现了一个怪现象:只要咱机场没有作战飞机,台湾国民党军的飞机就三五飞回来绕机场上空,然后在没有塔台指挥的情况下对正跑道着陆,着地后再拉起来,大摇大摆地飞走。

说到这里,可能有人要问,咱机场不是有高炮部队,难道他们就不怕吗?对啦,忘记给大家交代,当时咱机场有一个高炮连,但没有雷达提供信息,等到发现敌机骚扰上炮台,炮弹还没上膛,敌机早没影了。更何况高炮三营官兵还是那个国民党特务,所以机所以如此大胆。一来敌机没先进雷达,二来来自熟悉机场方位,就是有特务提供情报。这个内奸定期给台湾发报,把咱机场有无作战飞机,高炮部队作息时间等重要情报详细提供给国民党情报机关,所以机才敢如此大胆和狂妄。

为粉碎敌人的“反攻大陆”之梦,打击敌人的嚣张气焰,师指挥所汇总:方面情况,制订了周密的作战计划,报请上级作战部审批批准(描述最先是中央军委批准的)。作战计划批准后,第一步先从前哨战机组过来。为感特务,采取了十架战机组分批双机轮番,多次循环,造成转场路过迹象。过程中,悄悄把两架战机组拉到修理厂厂房内,并封锁消息。第二步成立作战值班小分队,在敌机可能骚扰的时间段,进入一级战备……全体参战人员严阵以待,做好随时出击准备。第一天没有情况发生,第二天仍未动静,第三天敌机按捺不住终于出现。随着指挥所一声令下,战机组启动出厂,滑行牵引(敌机停在坐的地方)时,敌机已安好起落架准备着陆。待我战机组上道,敌机刚刚站起来,飞行员打加力起飞,紧紧咬住目标不放……十分钟传来捷报,来犯之敌机被击落。从此,再没有敌机敢到咱机场上来挑畔。事过半年,隐藏多年且居官晋长的敌特分子被揪出。再后来,也就是几年前,我们时在沿海装备了先进雷达。现在,别说台湾高炮,就是公海上有机飞机飞行,们也一清二楚。如果有敌机来犯,管保有来无回……

听分队长讲故事,大家聚精会神,热意满满。

难忘军旅生涯

□ 张自波

兵乓球联赛开始了

本报讯(通讯员 肖明 实习生 许颖洲)中铝郑州企业唯特乒乓球俱乐部2007年兵乓球联赛启动仪式于7月30日在热电厂举行。该俱乐部会员代表30多人参加了仪式。这标志着为期5个月的联赛正式拉开了序幕。这是中铝郑州企业有史以来参赛人数最多、比赛时间最长、普及面最广的一次大型联赛。

联赛旨在为构建和谐中铝郑州企业提供强大的凝聚力和向心力,变精英体育为大众体育,活跃(职工)工文体生活。联赛由热电厂牵头组织,中铝郑州企业各二级单位承办,联赛采用大循环、主客场方式进行,39名男、女代表队,近300名运动员,将进行361场激烈角逐,比赛持续到今年年底。为保证联赛的顺利进行,热电厂购置了兵乓球等运动装备,为比赛提供了大力的支持。

文化高速路

- ▲7月26日,热电厂与共建单位——驻某部后勤部官兵一起召开了八一军民共建联谊会。
- ▲双方还举行了一场篮球友谊赛。
- (许颖洲 李勇)
- ▲近日,水泥厂党政工领导带领慰问品到解放军驻某部高地营,慰问了辛勤训练的解放军官兵。
- (张峰)
- ▲7月25日至26日,保卫清分中心消防队工会在铝城游泳馆举行了趣味游泳活动,三十余名队

- 员参加了本次活动。(邢为华)
- ▲为了满足广大女员工日益增长的体育文化需求,7月31日,氧化铝二厂举办了女员工工式排球培训班。(宋志强)
- ▲日前,后勤服务管理中心计量科举行了八一座谈会。(张荣兴)
- ▲近日,水电厂电讯车间工会组织开展了兵乓球训练活动,丰富了员工业余文化生活。(陈文峰)
- ▲日前,氧化铝一厂七车间举行了复转军人八一座谈会。(董爱东)

金好来购物广场

CHOLLY SHOPPING PLAZA

清凉季

清仓

8月3日起

ON SALE

任你选

5.50	8.40	2.98	3.38	6.20
原黄玉米	全羊鲜蘑菇	南肉桂香粉	鲜竹笋	青花菜仁过
23.60	8.00	7.90	15.50	92.00
柴鸡	鲜竹笋	鲜竹笋	鲜竹笋	黄豆
6.90	15.50	45.80	15.50	2.00



2007年7月13日 星期五

本版编辑 陈凤娥

电话:0371-67296261 E-mail:chenfenge-001@163.com

摄影专版



